Тест по теме «Закономерности наследственности и изменчивости» 9 класс

Вариант 1.
1. Доминантный аллель – это:
А) пара одинаковых по проявлению генов;
Б) один из двух аллельных генов;
В) ген, подавляющий действие другого;
Г) подавляемый ген.
2. На каких организмах Мендель изучал закономерности наследования признаков:
А) на растении ночная красавица;
Б) на растении гороха посевного;
В) на крупном рогатом скоте;
Г) нет правильного ответа.
3. Сколько типов гамет даст зигота АаВв?
А) 2
Б) 16
В) 4
Г) 8
4. Как называется наследование признаков у скота, когда во втором поколении расщепление по фенотипу получается 1:2:1.
А) неполное доминирование 
Б) полное доминирование
В) независимое наследование
Г) нет правильного ответа.
5. Слева предлагается условие задачи, справа – логические следствия из этого условия. Заполните пропуски.
	Условие
	Следствие

	Дано: гетерозиготный темноволосый отец и мать - блондинка
	Следовательно, доминирует ген _________________, а рецессивен ген_____________________________.

	Дано: В F1 от скрещивания длинноносых и коротконосых муравьедов получали только коротконосых особей
	Следовательно, доминирует ген _______________________, а рецессивен ген ______________________________.

	Дано: черно-бурые лисы были чистокровными
	Следовательно, лисы были______________________ по признаку____________________, и все гаметы содержали__________________________.



6. Какие гаметы образует организм с генотипом ВВСс:
А) гаметы В, С и с;
Б) гаметы ВВиСс;
В) гаметы ВСиВс;
Г) гаметы ВВС и ВВс.
7. Сформулируйте определения следующих понятий:
А) ген______________________________
Б) аллель___________________________  
В) генотип__________________________
Г) фенотип__________________________



Тест по теме «Закономерности наследственности и изменчивости» 9 класс

Вариант 2.
1. Что можно сказать о генотипе серого кролика, если при неоднократном скрещивании с гетерозиготной самкой все их потомство было серым в нескольких поколениях:
А) серый кролик гетерозиготен по данному аллелю;
Б) серый признак доминирует, а кролик гомозиготен по данному признаку;
В) аллель, определяющий серую окраску, рецессивен
Г) ген серой окраски не полностью доминирует.
2. Заполните пропуски в тексте.
Мендель, скрещивая растения, отличающиеся_______________________, установил следующие закономерности:
Наследование признака определяется дискретными факторами - _____________. Если в потомстве проявляется признак только одного из родителей, то такой признак называется___________________________. Признак второго родителя, проявляющийся не в каждом поколении, называется _______________________.
3.При нормальном мейозе в каждую из гамет попадает:
А) одна из гомологичных хромосом каждой пары;
Б) обе гомологичные хромосомы;
В) гаметы могут не нести ни одной из хромосом данной пары;
Г) только половая хромосома.
4. Сколько типов гамет даст зигота с генотипом ААВВСС:
А) один
Б) два
В) три
Г) четыре.
5. Сколько аллелей одного гена находится в:
А) яйцеклетке_______________
Б) сперматозоиде____________
В) зиготе___________________
Г) соматической клетке_______.
6. Слева предлагается условие задачи, справа – логические следования из этого условия. Заполните пропуски.
	Условие
	Следствие

	Дано: потомство доброй собаки Греты все было добрым в нескольких поколениях
	Следовательно: доминирует ген _________________, рецессивен ген _______________, а Грета была ____________________ по данному признаку.

	Дано: в потомстве кота Василия и пяти черных кошек были черные и серые котята, причем серых было в три раза больше.
	Следовательно: доминирует ген _______________________, рецессивен ген _______________________, а кот Василий _____________________________________ по данному признаку.

	Дано: белая окраска шерсти кроликов определяется рецессивным геном
	Следовательно, белые кролики______________________ по этому признаку.


7. Мужской пол человека обозначают как
А) ХХ Б) УУ В) ХУ Г) У

